

# 小农民

市九小五(3)班 白美曦(本报小记者)

今天,我们《朔州日报》小记者要当一次小农民,到青果儿农庄挖土豆、拔萝卜、打豆豆,真实感受农民伯伯春耕播种的辛勤劳作与秋天丰收的喜悦。

农场可真大呀,一眼望去到处是农作物。有红的发亮的圣女果、紫色的茄子、橙红色的胡萝卜、半绿半黄的土豆苗……还有蹦蹦床、荡秋千、滑梯……最引人注目的是一个书写着“省级研学教育基地”的大舞台。原来这个农场是科技农业试验基地。

通过农场高老师的讲解,我们了解到这里所有的庄稼都是纯天然的,是经过省农科院教育机构检测合格,完全没有农药的绿色农庄。

挖土豆环节到了,老师给我们每人一把铁锹,并详细地介绍了挖土豆的方法。要把铁锹插进地里,使劲用脚踩进土里一挖,几个特别大的土豆就跳出来了。我们发现有的土豆是黄色的,有的是红色的,红土豆味道更加鲜美,营养价值也高,这是我第一次在劳动中学到的知识,所以铆足了劲儿,转眼就挖了两大口袋。

在萝卜地里,我们的干劲儿不亚于挖土豆,要想把萝卜连根拔起,还得掌握一定的技巧,因为有的萝卜深深地扎根地下,仿佛在向我们宣战。不愿意服输的我费了九牛二虎之力才把萝卜拔出来,为此还摔了个四脚朝天,搞得浑身都是泥土,但是这丝毫不影响我们劳动的热情。

开始打豆豆了,我们10个人一组,拉着第一次见到的石碾子,经过循环往复碾压,把豆子从豆类里碾出来。一个小组的小记者疯狂地捡豆子,生怕落后于别人。

在劳动的过程中,工作人员早已烧熟了土豆,捧起熟透了的土豆,我们开心地笑着、大口地吃着,加上老师们精心准备的秘制酱菜,感觉今天的土豆比以往的更加香甜。

今天的活动,不仅让我体验到了农民伯伯的辛苦劳累和田园的快乐,还认识了农耕工具,更让我学习到了丰富的农耕文化,感悟到了科技农业对社会发展的重要性。

# 与大自然亲密接触

市五小五(2)班 符铭(本报小记者)

9月24日,我与《朔州日报》小记者们一起来到了青果儿农庄,参加“我是快乐小农夫”社会实践活动。

一进农庄的大门,就看到三个小房子,我迫不及待地跑过去,原来小房子是小动物温暖的家。第一个房子里住着小兔子,正在慵懒地打瞌睡。第二个房子里住着荷兰猪,一直躲在房子里,它是在害羞吗?第三个房子里有好多小鸡在笼子里跑来跑去,活泼极了。

过了一会儿,老师宣布集合,我们分好组,高老师给我们开始讲解农耕文化。土豆也叫马铃薯,一年生草本植物,在四大粮食作物里排第三。老师讲完后,我们到达土豆田,开始挖土豆。左右看看却看不到土豆的影子,工作人员指了指一下,原来农场的叔叔为了我们劳动轻松一点,提前把长势比我们还要高的土豆苗拔掉了。高老师告诉我们土豆的具体位置,我便拿起铁锹挖下去,别说,一会儿工夫,就挖了半袋左右。

挖完土豆,便开始拔萝卜,嘿呦嘿呦拔萝卜,我铆足了劲儿拽住它的茎,竟然拔断了,这让我有点儿惋惜这颗萝卜,拿起铁锹挖开土,把这颗萝卜拔了出来,嗨!拿个还不小呢。

打完豆豆后,我们飞奔到挖土豆的地方,吃起了烧土豆,我把土豆和咸菜拌在一起,美味十足。吃完还有一丝回甘,这毕竟是我劳动了一下午的成果。

通过这次活动,我知道了一日三餐的柴米油盐都离不开农民伯伯的辛苦劳动,而我们吃的、剩的、丢的每粒米都是农民伯伯的汗水,以后一定要珍惜粮食,尊重他们的劳动成果。

# 我是快乐小农夫

市实验小学三(10)班 贾晨睿(本报小记者)

星期的早上,我和妈妈带着妹妹来到青果儿农庄,共同体验小小的农夫生活。这可是《朔州日报》小记者站组织的社会实践活动,倍受大人孩子欢迎的体验课堂。

活动开始后,老师先给我们讲了土豆的种植方法、生长周期和营养价值,并给我们每人发了一把铁锹。走进田地时,远远就看见一行行、一垄垄的土豆斜卧在田野上,享受着阳光的沐浴。来到跟前时,发现这些秧苗扁扁搭搭、盘根错节,很难准确找到土豆的位置。根据老师的指令,我们开始了“寻宝”行动。先将攀附在一起的秧苗分开,找到目标秧苗,顺着它的根部,轻轻地挖开土,一层一层地扒开。我用铁锹试着铲了三下,惊喜地发现土豆露出了小脑袋。高兴之余,扔掉铁锹,两手开始挖土,终于,第一个土豆问世了。接着,第二个、第三个……哈哈,居然有五六个,我高兴地幸福满满。

随后,我们来到萝卜地。哇!胡萝卜的叶子好浓密呀,郁郁葱葱的。从外面看,一点缝隙都没有,简直就是一块绿色的大地毯。看着同学们手中鲜嫩的萝卜,我好羡慕呀!于是,不管三七二十一,抓起茎叶猛地一拔,不好,茎叶被我拽断了,而萝卜还在泥土里,仿佛在对对我笑。我心想:“得赶紧把萝卜挖出来,我可不想大事不犯,小事不断”。于是,我手脚并用使劲儿刨土,费了九牛二虎之力,也没看见萝卜的影子。就在即将爆发的一瞬间,老师用铁锹把土铲松,让我用手去拔萝卜。噢,萝卜很轻松地到了我的手上,原来是我的方法不对。

接下来,我们又要去捡豆豆了。捡豆豆的前提是分离豆豆。于是,我们来到一个石头碾子旁边,10个人一起来推这个碾子,有在后面拉

# “我是快乐小农夫”

## ——《朔州日报》小记者社会实践活动走进青果儿农庄

9月24日至25日,《朔州日报》小记者走进青果儿农庄,开展“我是快乐小农夫”社会实践活动。

走进农庄,小记者们聆听了高老师有关土豆的知识小科普,了解了土豆的生长周期和种植方法。小记者们带着探索的心情开始了挖土豆环节。挖土豆不仅让小记者们学会了劳动技巧,体验了秋收的乐趣,同时学会了土豆的“团结”和“爱”。

愉快的挖土豆环节过后迎来了拔萝卜环节。在绿色萝卜叶子下,小记者们蹲下身子,双手抓住叶子,使劲往上拔,又大又嫩的萝卜被拔出来了,小记者们带着自己的战利品说不出的激动,体会到了丰收的喜悦。

在期待已久的打豆豆环节,小记者们认识了一个很古老的工具——石碾,它是通过人力使碾轮转动,从而把豆子、谷物等破碎或者去皮,今天就是要给豆子去皮。通过打豆豆环节,培养了小记者们的专注力和动手能力,深刻体会“谁知盘中餐、粒粒皆辛苦”的内涵。

最后,孩子们品尝了自己的劳动成果,美味的烧土豆,大家吃得津津有味,即使变成了小花猫但也是幸福的。

碾子的,有在后面刹车的,各司其职、各负其责,终于用碾子把豆子分离出来。然后,老师给我们发了盒子,让我们拿着盒子去装土豆。刚刚倾尽全力拉碾分离豆子,现在又要弯下腰去捡豆子,哎呀,我的腿都在打颤,干脆坐在地上捡土豆吧。同学们的手快极了,像小鸟啄食一样,一个一个准儿,我丝毫不敢怠慢,咬牙克服身体上的不适。终于,我的盒子里也躺满了土豆,望着这一盒“胖娃娃”,心里乐滋滋的。

回家的路上,我和妹妹分享着自己的劳动成果,虽然身体有点儿累,但心情特别美好,这真是一次开心的农夫之旅。

# 快乐的小农夫

市四小四(8)班 焦筱玥(本报小记者)

9月25日上午,我们《朔州日报》小记者来到了青果儿农庄,挖土豆、拔萝卜、碾豆子、犁田磨地,切切实实做了一回小农夫。

活动开始后,农场高老师给我们讲解了土豆、萝卜、豆子的生长周期、营养价值等相关知识。老师的讲解让我明白:原来,农业知识这么丰富。讲解结束后,我们每人领到一把小铲子,一行人浩浩荡荡进入土豆地,开始挖土豆。根据老师的指引,我们要先找到土豆秧,用铲子对准秧苗的根部踩下去,包裹秧苗的土就被刨起来了。这时候,扎根浅的土豆就会露出它的“小脑袋”,扎根深的土豆几铲子下去都难觅踪影。我来到一株长得结实的秧苗前,用手把它扶起来,准确地找到它的根部,用小铲子一下一下地挖,挖着挖着土豆就露出来了。一个、两个、三个……哇塞,足足六个大土豆。哈哈,真是太高兴了!我感叹种子伟大的同时,也感叹科学种植带来的丰硕成果,以及农民伯伯对庄稼的辛勤养护。土豆皮的颜色呈土黄色,使劲摸还能摸掉皮儿露出皮下光滑的土豆肉,晶莹剔透的。我越来越喜欢这些给我们提供营养的小土豆了。

最后,农民伯伯还给我们烧了土豆、炸了薯条,大家边吃着美味,边分享着彼此的劳动成果,真是开心极了。另外,我们还拔了萝卜,碾了豆子,看到了农场的小鸡、兔子、荷兰猪。

活动结束了,我既收获了好奇、开心、愉悦,也感受到了农民伯伯劳动的辛苦,真是有意义的一天。

# 有意义的活动

市实验小学四(6)班 兰澜(本报小记者)

一个烈日当头的上午,我们《朔州日报》小记者们穿着显眼的红马甲来到了青果儿农庄,开展了一场别开生面的挖土豆、拔萝卜活动。

别看是个小农庄,这里的农作物还挺多,土豆、胡萝卜、茄子、西红柿、西瓜长势喜人;可爱的小兔子、“小猪佩奇”、毛茸茸的小鸡欢喜雀跃;娱乐项目滑梯、荡秋千、水枪大战战引人耳目。在等待大伙儿到来之前,我们就已经玩得亦乐乎了。

集合完毕后,老师给我们讲解了土豆、胡萝卜的营养价值和种植方法。随后,我们跟随老师来到一片很大的田里挖土豆。看着小记者们精准地挖到土豆并发出开心的笑声时,我们有点儿着

“昼出耘田夜绩麻,村庄儿女各当家。童孙未解供耕织,也傍桑阴学种瓜。”这首诗描写了男女老少齐上阵的热火朝天的劳动场景。9月24日至25日,这样的场景出现在“市青果儿农庄”,近100名《朔州日报》小记者及部分家长徜徉在这片金色的田野里,挖土豆、拔萝卜、碾豆子、捡豆豆、犁地、磨地,忙得不亦乐乎。

久居城市的孩子们乍入农庄,兴奋之余溢于言表,这里摸摸,那里看看,一个土块也能研究半天,一堆沙土、一池雨水也能玩出新花样,“兔子乐园”的周围也仿佛涂上了胶,把孩子们脚步粘住了,只看见人与动物热火朝天地“交流”着,小兔子砸吧着嘴,孩子们乐开了怀。

活动正式开始之前,高老师耐心细致地给孩子们讲了土豆、胡萝卜等农作物的种子形状、种植技巧、生长周期、果实形态、营养成分、食用好处等等,给孩子们饱餐了一顿“知识大餐”。随后,孩子们在老师和农场人员的带领下,来到一块肥沃的土地里。来不及听专业人士讲解,就拿起小铲子,对准长势喜人、根茎粗壮的土豆苗,大朵快颐地“工作”起来,不一会儿就找到了



小记者们正在田间地头挖土豆。

# 我是快乐“小农民”

朔城区四小五(16)班 刘静(本报小记者)

9月24日,《朔州日报》小记者站组织我们来到青果儿农庄。原本我是抱着玩耍的心情来的,难道这是要干农活吗?根本就没过农活的我,既好奇又兴奋。我们在田间地头,个个跃跃欲试,准备大显身手。

在老师的带领下,我们来到了土豆地。我已经迫不及待了,想马上去挖土豆。老师安排完后,我马上跑到地里开挖,挖着挖着,感觉有一个硬硬的东西,心想:我终于挖到土豆了。刨开土一看,大失所望,怎么会是石头?扔掉石头,正准备去别的地方挖,老师笑呵呵地说:“土豆都藏在藤下呢!把藤拔起来,就可以看到土豆了。”我照着老师的方法,把藤拔了起来,怎么才一个小土豆?我正准备寻找下一个目标,老师把我叫住说:“藤的周围有很多土豆,你去藤的周围挖挖,一定可以收获满满。”于是我又返回原来那个地方,从四周挖起来,真的挖到了五个土豆,还挺大。真是喜不自禁啊。接着我们又拔萝卜、捡豆豆、学耕地,忙得灰头土脸、腰酸背痛,感觉好辛苦。不过,辛苦归辛苦,心里却美滋滋的。

“烤土豆熟啦!”远处有人在喊。还别说,真有点饿了。烤土豆很香,炸薯条味美,鲜豆浆甘甜。我们津津有味地吃着自己的劳动果实,心情很复杂。原来,美味是这样来的。

这次活动我收获满满,体会到了农民伯伯的不容易,以后我一定不会浪费粮食,努力学习,做一个对国家有用的人,让农民伯伯不用这么辛苦,用先进的机器去农作。

刹车。刹车只有在石碾子即将碰到拉碾人的腿脚时才启动,否则,就是拉同伴的后腿。作为刹车手,我比较轻松,只有在终点时稍稍发挥了点儿作用。经过我们的努力,胖乎乎的豆豆蹦蹦跳跳地探出了头,看着活泼可爱的土豆,我们忍不住下手去抓它们,不一会儿,每个人的盒子里就住满了小豆子。

劳动了一上午,老师们为我们这些“劳动者”准备了丰富的午餐——炸薯条、烤土豆和豆浆。所有的制作材料都是我们的劳动所得,吃着香甜的美食,我感受到了劳动者的喜悦。

虽然我是第一次当农民,但却真实地体验到了农民的痛苦,也体验到了大自然给我们带来的无尽乐趣。

# 变身“农民”

市二小六(6)班 尹晓琪(本报小记者)

今天天气晴朗,我早早起床,与《朔州日报》小记者站的老师们,一起去青果儿农庄,体验农民伯伯的辛苦,感受丰收的喜悦。

一进农庄,放眼望去,一片丰收的景象。一阵微风拂过脸旁,一股淡雅的清香扑鼻而来。小记者们都向一个方向跑去,我一看,原来那儿是一些造型美观的小房子,里面住着小白兔、小鸡,还有荷兰猪。

等小记者们集合后,一位高叔叔为我们讲解今天的活动规则及农耕知识。我们明白了这里种的都是纯天然农作物,没有农药,是省农科院检测合格的。过了一会,高叔叔带我们一起去挖土豆,我和3位小记者一起挖土豆,我们很卖力地干着,不一会儿,一大袋土豆横空出世。接着,我们还进行了拔萝卜、打豆豆环节。最热闹的就是吃烤土豆了,小记者们围成圈,尽情地品尝着自己的劳动成果。有火烤的土豆派,秘制酱菜相伴;有油炸的薯条,番茄酱相拥;加上我最喜欢的鲜豆浆,长这么大,第一次享受这种人间美味。

今天的活动,让我过了把农民瘾,通过劳动,体会到了农民伯伯的辛苦,收获了劳动成果带来的快乐,更明白了节约粮食是最大的美德,我要从自身做起,做节约粮食的小达人。

# 挖土豆

市实验小学三(5)班 支彬开(本报小记者)

今天下午,《朔州日报》小记者实践活动又多了一个好玩的项目——挖土豆。

经过了几分钟的路程,我们终于来到了目的地。刚进去,我就被眼前的景象震撼了:眼前是一望无际的田野,路边的稻子长得快有小孩的一半身高。看到这个场景,我心中不禁感叹:农民伯伯真伟大!

活动开始前,管理员高老师给我们讲解了萝卜、土豆和毛豆的习性。我们知道了:土豆生长的周期为120天,足足有五个多月,而且我们吃的土豆的部位则是它的块茎。萝卜的生长周期为140天,比土豆整整多20天。

活动开始了,老师给我们分发了铁铲,来到土豆田。刚到田里,不管三七二十一,我找到一个土包就奋力挖了起来,本以为下面有很多大土豆,结果,只挖到了一个小土豆。但我依旧信心满满地寻找下一个目标。这时,妈妈对我说:“土豆都在苗下面,只要把苗拔出来,下面就有土豆了。”于是,我按照妈妈的方法,找准一个土豆苗用力往外拔。果然,苗下的土豆大小不一,摇头晃脑地露出了笑脸。接下来,我们又进行了拔萝卜、打豆豆环节,小伙伴们都收获满满。

活动的最后,我们吃着香喷喷的烤土豆、炸薯条,喝着甜甜的豆浆,感受到了农民伯伯的辛苦和粮食的来之不易。所以,我们不仅要珍惜粮食,更要好好学习,发明高科技农具,让农民伯伯们更科学、更简单地种植,让他们有一个更好的收成。

# 第一次挖土豆

市八小四(1)班 尹晓芮(本报小记者)

今天是《朔州日报》小记者的又一次户外活动——青果儿农庄劳动大体验。

来到农庄,放眼望去,一片耀眼的彩色,有玉米的黄、萝卜的绿、茄子的紫、圣女果的红,仿佛是一幅五彩绚烂的美丽图画。

在活动开始前,我们站在研学实践基地的大舞台上,农场的陈老师为我们讲了土豆、萝卜的生长周期、营养价值等,我听得心不在焉,迫切地想去挖土豆了。

第一个活动环节就是挖土豆,我们兴高采烈地来到地里,地里全是枯萎的土豆苗,刚开始我是不认识的,老师告诉我们从土豆苗的颜色就可以辨别成熟了没有。本以为土豆应该是长在苗上的,结果老师告诉我们土豆长在苗下面,深藏在地底下。只要从土豆苗往下挖就可以看到土豆,挖的时候不能太贴近土豆苗,这样可以保证土豆不被挖坏。这时陈老师走了过来,给我们讲了土豆的所有品种,而农场就有两种土豆,一种是黄土豆,一种是红土豆。相对来讲,红土豆的营养价值比较高。我手拿铁锹,瞄准土豆苗,用脚踩铁锹,使劲一掀,看到苗下边的土豆一个个地跑出来了,我把土豆捡起来放到袋子里,别提有多开心了。我继续挖,看看坑里是否还藏着土豆,果然,我又挖到好几个土豆。让我吃惊的是还有紫色和红色的土豆,我本以为紫色的是紫薯,红色的是红薯,可是一问老师才知道它们都是土豆,我想他们应该是双胞胎吧,因为长得那么相似。

接下来,我们还进行了拔萝卜、打豆豆、吃烧土豆环节。我和小记者们尽情享受着属于自己的劳动成果,那叫一个美味……

时间过得真快,眨眼间就到了回家的时间。今天在这里,我认识了土豆的品种,知道了土豆的营养价值,体会到了农民伯伯劳动的辛苦,也感受到丰收的喜悦。

# 活动点评

本次活动让孩子们亲身体验了农耕文化,感受了劳动的乐趣,培养了热爱劳动、尊重劳动成果的意识。

通过参与挖土豆、拔萝卜、打豆豆等农活,孩子们不仅锻炼了动手能力,还体会到了“粒粒皆辛苦”的深刻内涵。

在老师的引导下,孩子们学会了团队合作,互相帮助,共同完成了各项任务,增强了集体荣誉感。

本次活动不仅是一次劳动体验,更是一堂生动的劳动教育课,让孩子们在实践中增长了见识,收获了成长。